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МЕТОДИКА ВИХОВАННЯ КРЕАТИВНОСТІ  

В МАЙБУТНІХ АРХІТЕКТОРАХ 

 

Останні дослідження у сфері економічної соціології підкреслюють, що креати-

вність відіграє вирішальну роль у стимулюванні економічного розвитку [2]. Визна-

чення, що «творчість – це продуктивна людська діяльність, здатна породжувати якісно 

нові матеріальні та духовні цінності суспільного значення» [5, с. 104] додатково до-

водить значення цієї якості особистості для всього соціуму. У той же час, на одній зі 

своїх відомих доповідей К. Робінсон наголошує на тому, що традиційна система 

освіти часто пригнічує творче мислення, зосереджуючись на стандартизованому тес-

туванні та конформізмі. Він підкреслює, що діти мають природну здатність до твор-

чості, але з часом ця здатність знижується через страх помилок, який нав'язується си-

стемою освіти [1]. Ґрунтуючись на власному кар’єрному досвіді, можу підтвердити, 

що, на жаль, дана тенденція спостерігається і серед майбутніх архітекторів та моло-

дих спеціалістів, які більше «заточені» під виконання механічних задач у визначений 

строк і не проявляють креативність та критичне мислення – риси, які є основою про-

фесії. Тож, можемо констатувати, що проблема формування та розвитку творчості та 

творчої активності у здобувачів архітектурної освіти стає все більш актуальною і по-

требує змін у традиційних підходах та методах для виховання майбутніх рушіїв сус-

пільства. У цьому провідну роль має відігравати педагог, завданням якого є «поба-

чити або віднайти у здобувача освіти та розвинути його творчі здібності, його креа-

тивність та талант» [5, с. 104]. 

Важливим фактором стимулювання творчості в студентів є формування відпо-

відного середовища під час проведення занять. Тут можна використати концепцію 

«3Т» (талант, технології, толерантність), виведену Р. Флоридою [2]. І хоча вона почат-

ково задумувалася для аналізу міст і економічного розвитку, її можна переконливо 

застосувати в освітньому контексті. У цьому аспекті «талант» означає створення 

умов для виявлення та розвитку здібностей кожного учня чи студента; використання 

диференційованих та індивідуалізованих підходів; формування середовища, де учень 

відчуває свою унікальність і має простір для самовираження. «Технології» у вихованні 

креативності відкривають нові способи мислення, проєктування, створення; дають 

учням можливість експериментувати — наприклад, через цифрові платформи, ди-

зайн, програмування, візуалізацію, медіа; підсилюють інтердисциплінарне навчання, 
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де поєднуються мистецтво, наука, інженерія тощо. Для реалізації цього принципу не-

обхідно використовувати інноваційні підходи до навчання (ситуативне моделювання, 

кейс-технологія, проєктна технологія тощо [5]) та їх комбінації, що додатково покаже 

студентам варіативність вирішення задач і стимулюватиме нешаблонне мислення. 

«Толерантність» відповідає за відкритість і відчуття безпеки у здобувачів освіти під 

час занять та поза ними у колективі своєї групи та потоку. Якщо вона забезпечується 

(шляхом підтримки розмаїття стилів мислення, культур, досвідів, заохоченням дис-

кусій, критичного мислення, діалогу тощо), учні не бояться помилитися або висло-

вити "дивну" ідею. Якщо усі три принципи забезпечені, стимулюється як індивідуа-

льна, так і колективна креативність групи через обмін поглядами та ідеями між ними. 

У архітектурній освіті прикладом часткової інтеграції даного підходу є реаліза-

ція технології дизайн-мислення [3]. У ході проєктування студенти використовують 

широкий спектр інструментарію генерування ідей (мозковий штурм, складання «ка-

рти думок» тощо); створюють прототипи як традиційними способами макетування і 

ескізів, так і відео-тури з використанням VR-технологій та конструкторів LEGO; тес-

тують прототипи у вигляді рольових ігор (інвестор-архітектор-користувач). Таким 

чином студенти мають змогу не тільки висловити свої ідеї, а також обговорити їх між 

собою, що сприяє покращенню фінальних робіт і розвитку адекватного сприйняття 

критики – важливої складової збереження творчої особистості. 

Отже, сучасні підходи до архітектурної освіти потребують суттєвого переосми-

слення з акцентом на розвиток креативності. Ефективне навчальне середовище має 

сприяти виявленню потенціалу кожного студента, стимулювати нестандартне мис-

лення та забезпечувати простір для експериментів і самовираження. Важливо, щоб 

викладачі не лише передавали знання, а й створювали умови для вільного пошуку, 

діалогу й взаємодії. Тільки за таких умов можливо виховати фахівців, здатних тво-

рити нове й бути рушіями інновацій у професійному середовищі. 
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